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elnöki ianácsál. Bocu Seper bánsági farfományi igazgaló a 

(Bukarest.)A politikai élet- 
tegnap fontosabb esemény 

nem történt, miután Őfelsége a 

király és Jorga miniszterelnök va- 

lamint a kormány több tagja Te- 

mesváron tartózkodtak. Azonban 

apróbb pikantériák mégis csak 

tarkitják a belpolitikát, amely a je- 
lőlési harcokban és paktum tár- 

gyalásokban éli ki magát. 
Kétségen kivül a legpikánsabb 
politikai esemény Bocu Sever 
volt bánsági tartományi igaz- 
gató kilépése a nemzeti pa- 

rasztpártból 
és még inkább pikáns az, hogy 
Bocu Sever, aki a nemzeti paraszt- 
párti uralom alatt teliszájjal szid- 
ta és rágalmazta a liberálisokat, 

pont a liberális pártba való felvéte- 
ét kérte. 

Uj pártok alakulnak 

A választásra kartellt kötöttek a 
kormánnyal a Lupisták, a Vlad 
Tepes Liga és Gheorghe Bratianu hi 
vei. Ezek a kis pártok a kormány- 
listán való szereplés biztos man- 
dátumai után kapkodtak, azonban 
uj pártok is alakultak a választásra 
Igy Kolozsvárt szombat es- 

tétől vasárnap délig két uj 
pártalakulás történt. 

Szombat este megalakult Kolozs- 
város az Országos Zsidópárt er- 
délyi csoportja, amelynek elnöke 

dr. Fischer József kolozsvári ügy- 
véd, ügyvezető alelnöke pedig dr. 
Kein Miksa kolozsvári ügyvéd. Az 
erdélyi csoport megelőzte az 
Országos Zsidópárt megalakulását, 
miután annak megalakulása május 
tére van kitüzve Bukarestben 
Fischer Tivadar elnöklete alatt. Az 

R, amely a zsidóság jelenté- 
eny részét képviseli, különösen a 

Tegátben, nem vesz részt ebben az 
Makulatban, habár 
az Országos Zsidópárt önálló 
lstával akar a választáson 

A ag résztvenni. 
másik uj párt, amely Kolozsvá- 

Jon alakult meg, a román iparosok 
lártja, amelynek elnöke Ghili 
Nyomdász, 
Az uj párt vasárnap délelőtt 
Makult meg és a pártalakulás 
kimondása után már kartellt 
k is kötött a kormánnyal. 

artell tárgyalást Hatiegan Gyu- 
Mminiszter folytatta le, aki a ro- án ; ; 

igén IParosoknak két mandátumot Bert. 

Hatiegánok egymás ellen 
egye lölések nagyban folynak, 

ezetőt azonban még csak a lista- 

késölye nevét terjesztették be és 

en komplektálják a listákat. 
Mega érdekes, hogy a kormány Ha- 

a Gyula minisztert, aki kilé- 

pett a nemzeti parasztpártból, 
vagy ahogy a párt mondja, akit 
kizártak a nemzeti parasztpártból, 
Kolozsvárt, Bihar megyében, Fo- 
garas megyében és Udvarhelyen je- 
lölte. A nemzeti parasztpárt vi- 
szont Hatigean Emil volt minisz- 
tert jelölte mindazon a helyeken, 
ahol Hatigeanu Gyulát a kormány 
jelölte. 

Jorga Erdélyben is jelöltette 
magát 

A kormány több miniszterét Er- 
délyben jelöltette, sőt Jorga is lis- 
tavezető Szebenben. A miniszterek 
közül Aradon Jonescu Sisesti föld- 
mivelésügyi minisztert jelölték. 

liberális páriba akar belépni 

szombatit esféfőöl vasárnap délig kéf uj páríf 
alakulf Kolozsvári 

hály minisztert, Szamos megyében 
dr. J. Cantacuzino minisztert, Te- 
mes-Torontál megyében Argetoia- 
nut Nagyküküllő megyében pedig 
Brandsch Rudolfot, a kisebbségi 
minisztert jelölte listavezetőnek a 
kormány. A nemzeti parasztpárt 
ezzel szemben Mironescu volt mi- 
niszterelnököt, Michalache és Mad- 
gearu volt minisztereket jelölte 
Erdélyben. 

Tülekednek a képviselője- 
löltek a biztoes mandátu- 
mokért 

A pártok vezetőségei eddig csak 
a listavezetők neveit jelentették be 
a listákon, de a többi jelöltek be- 
jelentésére csak azután kerül majd Krassószörényben Manoilescu Mi- 

ensesssees 

vesebb választasi harc 
Erdélyben lesz 

A kormány öi miniszferél jelölfe Erdélyben, a nemzefti pa- 
aszipári pedig fellépfeii iii a regdii pezelőii is. A 6éf végén 

kialakulni a jelölések képe. Egybebiviák a Magyar Dári 

FOLIÍTIKAI NAPILA 
Szekesztőség és kiadóbívsael 
Srads Mine Mi 
u 2]. Nyemdai telefenszámi 
sdaki A Egész éves é00 
lelévre 300 lej negyedé-ve 
lej. egy hénapra 0 je Küöllöidös 
szeknek ax áraknak kélszereez 

Hirdetések közlése tarióm szerini 
rrékirdetéset ára egy ves é 
astagabb belöve.. 

Kéziratokat acsa adnak isem 

a sor. A képviselőjelöltek nagy tö- 
mege intéz rohamot a pártvezető- 
ségek ellen, hogy maguknak jelö- 
lő listákon biztos helyet szerezhes- 
senek. A legtöbb párt nem döntött 
még véglegesen a jelöltségek felett 
és szerdára, csütörtökre várható 
csak a jelölések végleges kialaku- 
lása. Az Országos Magyar Párt is 
a hét végére hivta egybe Kolozs- 
várra az elnöki tanácsot, amely a 
jelölések felett dönteni fog. 

A Gheorghisták vissza akar- 
nak lépni a liberális pártba 

A Lupta közlése szerint Brati- 
anu György hivei hajlandóságot 
mutatnak arra, hogy visszatérje- 
nek a liberális pártba, amely az 
előjelekből itélve rövidesen kor- 
mányra fog kerülni. A Lupta sze- 
rint, ha sikerül a békét létrehozni, 
Gheorghe Bratianu második alelnő. 
ke lenne a liberális pártnak. Banu 
Constantin volt miniszter a Ghe- 
orghisták egyik vezetője egy ujság- 
irónak kijelentette, hogy nem tart- 
ja kizártnak, hogy a béke létrejö- 
hessen a Gheoghisták és a liberáli- 
sok között. Ezzel szemben a liberá- 
lisok igen hidegen viselkednek és 
nem sok hajlandóságot mutatnak 
arra, hogy Bratianu Györgyöt és 
hiveit vissza vegyék a pártba. 

A vasuttól sikkasztott milliók egy részét 
Berlinben rejtette el Nicolae Ilie 

(Bukarest.) Annak idején 
jelentette a „Mai Világ", hogy a 
CFR betegsegélyző pénztáránál tiz 
milliókra rugó sikkasztás történt, 

amelybe több magasrangu tisztvi- 
selő volt belekeverve. Az egyik sik- 
kasztót, akinél 12 millió készpénz 
volt, Madeira szigetén elfogták és 
visszaszállitották Romániába Ez a 
sikkasztó leleplezte a többi társait 
is és azt állitotta, hogy a főbünös 
Nikolae Ilie volt, aki időközben 
számos millió társaságábah Brazi- 
liába szökött az igazságszolgáltatás 
elől. A sikkasztási ügyben időköz 
ben igen érdekes rordulat állott elő. 
Nikolae Ilie felesége visszatért 
Braziliából és megjelent a vizsgáló 
biró előtt, akit arról akart meg 

győzni, hogy férje ártatlan, csak 
apróbb szabálytalanságokat köve- 
tett el és félelmében szökött Bra- 
ziliába. A sikkasztó ravasz felesége 
ezzl a trükkel felakarta szabadli- 
tani férjének bünügyi zárlat alá 
vett ingatlan vagyonát és, ki 
tudja, - talán a sikkasztó vissza- 
térését is lehetővé akarta tenni. A 
vizsgálóbiró ugy tett, mind aki el- 
hiszi az asszony állitásait, igéretet 
tett neki arra, hogy az eljárást be- 
szünteti és közben váratlanul ház- 
kutatást rendelt el az asszony szü- 
leinek sinaiai lakásán. A házkuta- 
tás meglepő eredménnyel járt. 
A vizsgálóbiró a házkutatás alkal- 
mával több levélre bukkant, ame- 
lyekből kiderült, hogy a sikkasztó 
felesége, mikor Braziliából vissza- 
tért, két napig Berlinben tartóz- 
kodott, ahol az egyik nagy bank- 
nál páncélfiókat bérelt, ahol mil- 
liós értékeket helyezett el. A ház- 
kutatás alkalmával a vizsgálóbiró 

a 

megtalálta a páncélfiók kulcsát, 
valamint egy papiron felirva azt a 
jelszót is, amelyre a bank kiadja 
az ott elhelyezett értékeket. A vizs- 
gálóbiró az érdekes leletről rögtön 

(Bukarest.) A kisantant kül- 
ügyminiszterei vasárnap délelőtt 
kezdték meg Bukarestben tanács- 
kozásaikat. Az idei konferencia az 
osztrák-német vámegyezménnyel 
foglalkozik, amely igen komoly 
probléma elé állitotta a kisantan- 
tot. Ugyanis Csehszlovákiát érzéke- 
nyen érinti a vámegyezmény és 
ezért erélyes határozatot szeretne 
Benes csehszlovák külügyminiszter 
kiprovokálni román és jugoszláv 
kollegáitól. Románia és Jugoszlá- 
via azonban agrár államok és ér- 

(Varsó.) Az utóbbi idők 
szenzációs bünügyi krónikájában 
is feltünést kelt az a borzalmas 
rablógyilkosság, amely Lengyelor- 
szágban történt Sarny és Kovel 
között a vonaton és amelynek ál- 
dozata két katonatiszt. A két ka- 
tonatiszt a Sarnyban állomásozó 
50-es számu gyalogezredben telje- 
sitett szolgálatot és Kovelben vol- 
tak, ahol nagyobb összegü pénzt 
vettek föl az ezred számára. A két 
katonatiszt, akiknél százezer arany 
zloty volt, egy külön fülkében fog- 
lalt helyet és az ajtót magukra 

Komoly problémái vannak 
kisanfani konferenciának 

l 

értesitette az igazságügyminiszté- 
riumot, amely a külügyminiszté- 
rium utján interveniálni fog, hogy 
a jelzett bankban foglalják le az ott 
elhelyezett milliós értékeket. 

dekeik merőben ellentétesek az 
ipari Csehszlovákiáéval és emiatt 
komoly differenciák is felmerül- 
hetnek a kisantant tagállamai kö- 
zött. A külügyminiszterek tagál- 
lamai között. A külügyminiszterek 
tárgyalásai ma és holnap tartanak 
még és holnap este nyilvánosságra 
hozzák a tárgyalások anyagának 
egy részét. Ma este a kormány ad 
bankettet a cseh és jugoszláv kül- 
ügyminiszterek tiszteletére, holnap 
pedig a király vendégei lesznek. 

Meggyilkolfak és kirabolfailk 
a vonafon kéf kafonafiszfe 

zárták. Sarny előtt 40 kilométerre 
a kalauznak feltünt, hogy a két 
katonatiszt nincs a fülkében. Be- 
nyitott a fülkébe, ahol vérnyomo- 
kat talált. Rögtön leállitotta a vo- 
natot és a személyzet a két tiszt 
keresésére indult. Mintegy 3 kilo- 
méternyi távolságban megtalálták 
az egyik katonatiszt holttestét a 
töltés mellett. A másik tiszt hullá- 
ját még nem találták meg. A pénzt 
tartalmazó bőröndök eltüntek. A 
hatóságok biztosra veszik, hogy a 
két tiszt rablógyilkosság áldozata 
lett.
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Mélyen leszáflitott 
Eldöntetlen 

fofíjáf. - Cosen 

Kolozsvár Románia-KAC 8:0 
(3:0). Tréning meces 

Nagyvárad Ferencváros-NAC- 
Törekvés kombinált 5:2 (3:1). Az 
első félidőben a Ferenváros nagy 
fölényben volt, a második félidő- 
ben a játék változatos. Négy gólt 
Takács II, egyet pedig Sárosi lőtt. 
A váradiak góljait Glanczmann és 
Kocsis rugták. 

Brassó Ívria-Vitctoria 2:1 (1:1). 
Bajnoki. Brasivoia-IAR 1:1 (1:1). 
Bajnoki. 

Arad. Nem voltak mérkőzések. 
Szatmár Szatmári Törekvés-Vic- 

toria 1:1 29 perces meghosszabbitás 
gól nélkül. Bajnok Törekvés SzSE- 
MSE (Mármorossziget) 4:0 (2:0). 
MSE (Máramarossziget) 4:0 (2:0). 
color (Nagybánya) 1:1 (0:1). 
Szamosujvár Sparta-Universitate 
3.2 (2:2). 
Zilah ZSC-KMSC 3:1 (1:1). 
Lugos Vulturi-AAC 5:3 (3:1). 
Bukarest Ripensia-Románia 

Amatőr válogatott 1:0 (1:0). Igen 
gyenge játék. A gólt Schwartz lőt- 

te. 
A váradi vivóverseny 

Az NSE Nagyváradon országos 
vivóversenyt rendezett. Törver- 
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Premier! 

sága 
Őfensége a szerelem 

ősz: Nagy Kató; Franz Lederer, 
Halmay Tibor, Szőke Szakáll 

Előiáték: Hangos nátkép. 

Malom-u. 

NAGY utoda Gal 
4 C. Victoriei 36 

a magyar-osztrák meccs 
A Ripensia legyözíe Románia amaför váloga- 

pvivóDersenyenm 
seny: 8 induló. I. Losonczy (KAG) 
II. Dehelanu (U.) III. Herceg (Hag- 
gibbor). Kardverseny 30 induló: I. 
Losonczy (KAC.) II. Hegedüs (NSE) 
III. Deheleanu (U). Női tőrverseny: 
I. György Endréné (NSE.) II. Bar- 
tunek Titi (KAC) III. Kálmán 
Györgyné (NSE). 

Külföldi eredmények 

Bécs Magyarország-Ausztria 0:0. 
Izgalmas játék, amelyben mindkét 
félnek számos helyzete akadt. Az 
első félidőben a magyarok, a má- 
sodikban az osztrákok támadtak 

többet. A magyar csapatban Mán- 
s.- . 

cxy keffős gyözelme a váradi 

dy, Gallina, Tenzer és Titkos, az 
osztrákoknál Horváth, Adelbrecht, 

Franzl és Stögel váltak ki. Biró: 
Ruoff(Schweiz), aki a magyarok- 
nak az osztrákok által is elismert 
tizenegyesét nem adta meg. Ez a 
mérkőzés a hatvannyolcadik volt a 
két ország vállogatott csapatai kö- 
zött. 
Francia-Osztrák tenniszmérkőzés 
eredménye 3:2 a franciák javára. 
Budapest Kispest-Bocskay 3:1 

(2:1). 
Pécs Pécs-Baranya-Vasas 0:0. 
Anatveszen Belgium-Hollandia 

4:2 football vállogatott. 
.zeecsseseenen 

...ÉS A KERTI CUKRÁSZDA KÉ- 
NYELMES KAROSSZÉKÉBŐL A VI 
LAGVÁROSOK RÁDIOHANGJA MEL- 
LETT LÁTJA REGGELTŐL ESTIG A 
RENGETEG RAGYOGO ASSZONYT, 
LEÁNYT, AKIK KÉPTELENEK BE.- 
TELNI AZZAL A SOK SZÉPPEL 
AMIT A VÁRMEGYEHÁZA DISZTER- 
MEIBE VARÁZSOLT A MILYEN LE- 
GYEN AZ OTTHONOM?" KIÁLLITÁS 

fivér 
A Magyar Szinház mozgóban 

siker mellett vetitik „A négy fivér" c 
mü világhirü 10 felvonásos han 

legrokonszenvesebb szinben festi 
rosz junkerszellemet, de ez nem 

hogy sokkal megrázóbban adja 

RENDEZŐSÉGE. 

............................................ 

Bombáf dobíiak a pénzügymi- 
niszfer lakásába Tokióban 

(London.) Tokióban ismeret- 
len merénylők bombát dobtak a 
pénzügyminiszter lakásába. Az ex- 
plozió emberéletben kárt nem oko- 
zott csak a légnyomást tört be né- 
hány ablakot a lakásban. A rend. 

őrség azt hiszi, hogy nem tulajdon- 
képeni politikai büncselekmény 
esete forog fenn. Valószinüleg a 
pénzügyminiszter adópolitikájával 
elégedetlenkedők közül került ki a 
tettes. 14 letartóztatás történt. 

olcsó textilaruhaz uj árai 
a „Milyen legyen az otthonom? kiállitás tartalma alatt 1931 április 

30.-tól, 1931 május 10.-ig 

Fehérnemü batiszt minden szinben 13 lej métere 
Mintás ruha crepp 
Szintartó voilok 
Fehérnemü vászon 
Ágynemü vászon 
Damast, 90 em. széles ágynemünek 
Mintás müselyem 
Ivette selyem maradékok - - 
Tiszta gyapju női ruhaszövetek - 
Garnitura, 1 abrosz 6 szalvétával 
Frottir törülköző 

16 „métere 
20 „métere 
18 „métere 
33, 39 métere 
45 „métere 
38 „métere 
60 „métere 
120., 135 métere 

128 „métere 
28 „métere 

Női ruhaselymek óriási választékban 
Cluj, 

Bejárat 

Erdélyben elsőnek berende- . 
EPION zett beszélő filmszinház 1 cARMEN MOZGC 

ttesa 

Sír General Neculcea (volt Kor- 
niss-uecca) 1 szám 

akapu alatt! 

2 szenz. hangos film I. Johanna 

szezon legragyogóbb filmujdon- (Ördög és szerelem). Romantikus 
kalandor dráma 11 felv. 

Fősz.: Korda Mária Milton Sills. 

II. Ezüst pillangó. 
8 felv. hangos film 

Fősz: Alice Withe, Donald Reed 

mor és szivbemarkoló tragikum 

töltő közönsége. 

kiemelnünk, de James Hall, 

ben egy ellenszenves porosz tiszt 
pében fellép a botrányairól hizes 

ban. 

az emberiség 

ző: John Ford. A főszerep 

ne Collyer. Helyárak: 10. 

lej. 

Kedd d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor 

A főszerepekben: Leone 

Robert Frazer, El Brendel. 

árak: 10, 20, 30 lej. 

aranyásók birodalmában, eg) 

kimó hérosz és egy fehér asszo 

története. Rendezte: Allan Dwal 

gy 

nag 

gosfil. 

a pt. 
ten. 

denciája, csak füszere ennek a sokkal 
nagyobb igényü, rendkivüli müvé 

felépitett, roppant hatásos filmnek. 

A négy fivér a világháboru idejébe 
játszódik le, de mindössze egy frontje. 

lenet van benne. Mégis ugy érezzük, 

vissza, 

egy anya szörnyü szenvedésein keres. 
tül, a háboru borzalmait, mint az ed. 

digi frontfilmek. Igazi emberi történet 

játszódik le előttünk s a nagy appari. 
tus, melyet a rendező mozgat, minde 

grandiozitása mellett sem fedi el elő. 

lünk azt a mély, megható és bensőle 
igaz történetet, amelyet valódi müűvés 
épitett fel előttünk. Ellenállhatatlan hu. 

ű válto. 

gatják egymást pillanatról pillanatra A 

szettel 

négy fivérben, amelyet elejétől végig 
könnyel és kacajjal kisért a tegnapi 

premiérnapnak a mozit zsufolásig meg. 

A szereplők közül elsősorban Marga 

ret Mann feledhetetlen alakitását 
Charle 

Morton és June Collyer is néhány isgi 

zán nagystilü müvészetre valló jelene 

tet produkálnak. Érdekes, hogy a film 

kell 

szert 

Lipét 

Uli -Kolozsvár, május 5. 

lérmosás5lej 

met, amelyet hir szerint be akart tilta 
ni a német diplomácia. Nagy kár lelt 

volna. Ez a film nem németellenes, hu 
nem is németbarát. Mindenesetre nem, 

osztrák főherceg is, aki igen jó fil 

szinésznek bizonyul ebben az alakitát 

ekben: 

James Hall, Charles Morton, J 
20, 30 

: Talu. 

Észak csalogárya. (Hatalmas han 

gos filmdráma, a jéghegyek és 4 
y esz 

Uurió 

Hely 

... 

megállapodás szerint 

Imura ges 

A Vendéglősök Országos 
Szövetségével létesitett 

söről. 

SELECT MOZGÓ. 
Világszenzáció! 18 felv. 

Rejtelmek háza 
(III. és IV-ik rész) 

Négyrészben 36 felvvonásos dráma 
Fősz: Ivan Mosjukine, Nic. Colin, 
Charles Vanel, Helene Darly, 

Strijevsky 

Ma utoljára 
Mesék az irógépről 

Nagyszerü hangos film, Szomal 
regénye nyomán. 

Fóősz.: Renata Müller, Félix 
Bressart , 

Előjáték: Hangos hiradó. 

ázy 

Hétfőn d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor: a1 
FIVÉR. (Nagy hangos világfilm 

legborzalmasab! 

szenvedésének napjaiból. Rende 



Cluj-Kolozsvár, május 5. 

HiReK 
Mihai vajda beteg. Bukarestből 

elentik, hogy Mihály vajda, a 
1 nörökös megbetegedett. Orvosai 
teria tüneteket észleltek rajta. 
ű királyi család kezelőorvosa dif- 
feria ellenes szérumokkal oltotta 

be Mihai vajdát, kinek állapota 
kezelőorvosa szerint, kielégitő. 

Ma választják meg a török köz- 

társasági elnököt. Londonból je- 

lentik: Angorában a török nemzet- 

gyülés ma hétfőn köztársasági el 

nököt választ. 

Uj alkotmányt kap Kina. Lon- 

donból jelentik: A délkinai kor- 
mány keddre Nakingba összehivta 

egész Kina memzetgyülését, amely- 
nek feladata lesz az uj alkotmány 
kidolgozása. A kinai felkelők, akik 
a fontos tanácskozások előtt is ne- 

hézségeket akarnak támasztani 
Csan-Kai Sek marsall reszimjének, 
elfoglalták a délkinai Kantont s 
proklamálták önnálóságát. A nan- 
kingi kormány csapatokat inditott 
utba a forradalmárok kiüzésére. 

A szovjet ismét szállit fát Ameri- 
lába. Londonból jelentik: Köze- 
lebbről ujra megindul az orosz fa- 
export az Egyesült Államokba. 
Tanácskozásra ül össze a fran- 

tia parlament. Párisból jelentik: A 
francia parlament kedden összeül. 
Briand expozét mond a genfi ta- 
nácskozások előtt az aktuális kül- 
politikai kérdésekről. 

x 
Rendezői figyelmesség. Lap- 

zártakor értesülünk, hogy a várme- 
gyeházán levő „Milyen legyen az 
otthonom?" kiállitás belépője- 
gyének szelvénye értékpapir jelleg- 
gel bir, mert a kiállitó gyárosok, 
kézmüiparosok, kereskedők, mü- 
vészek és iparmüvészek áldozat- 
kész előzékenysége folytán május 
10.-én, vasárnap a kiállitás bezárá- 
sakor számtalan értékes tárgy ke- 
tülnyeremények alakjában kiosz- 
tásra. Tehát őrizze meg belépője- 
gyének számszelvényét! 

Mignon, Rózsa Annával. Tegnap 
este fejezte be Rózsa Anna a ko- 
lozsvári Opera vendégénekesnője 
három estére terjedő szereplését a 
Mignon" Philina-jában. Zsufolt 
nézőtér tapsolt ezuttal ismét Rózsa 
Anna müvészetének. „Mignon-t 
Tiron Sylvia énekelte bájos köz- 
vetlenséggel és kulturált énektu- 
dással. Wilhelm Meister szerepé- 
ben Spataru a fiatal tenorista ex- 
tellált. Soculschi, valamint a többi 
szereplők és a zenekar Bobescu 
mester vezetésével tudásuk legja- 
"át nyujtották. 

(Csak egyszer kell 

Ploxinnalé 5 99 
Hani és örökre megszabadul poloskái- 

1 Kellemesszagu és teljesen ártal- 
1 matlan szer 
1deber nagyiakáshoz elegemdő 
1 Lei A10 
debex kisebb lakáshoz L. 64 

vapható a kizárólagos készitőnél 
AT Felememél, Cluj, Str. Noua 

(Uj ucca) 16 

URANIA 
.mmm. 

MAI VILAG 

kelerelererelegeseleleegegegeteegeteetetetete 
Uj optikai szaküzlet nyillott meg 
a mai nappal Cluj, Deák Ferenc-u 

I2 szám alatt hol mindenfél szemü- 
Fvegek előirás szerint készülnek. Állandó 

raktár fotócikkekben, arany és ezüstne- 
műekben. Töltőtollak szakszerű ja- ; 

vitását vállalom 

(Kolozsvár.) Tegnap délelőtt a marcangolta. Az életveszélyes 

Széftmarcangolt egy gyerme- 
kef a Kalányos-uccában a 

pveszef kufya 

3 ....: 

A kolozsvári munkanélkül 
gyermekeiért. A kiállitás rendező- 
bizottsága közli, hogy egyik kiálli- 
tó cége, Katona sütőde, 
minden este 9 órakor a kiállitás 
bezárása után ingyen kiosztja a 
kolozsvári munkanélküliek gyer- 
mekeinek az aznapi sütés eladat- 
lan készletét (kiflik, császárzsem- 
lyék, stb.). A kiosztás a várme- 
gyeházán történik a kiállitás és a 
szakszervezetek kiküldöttje jelen- 
létében. 

Kalános-u. elején egy veszett kutya 
ráugrott egy Nyerges János nevü 
hat éves fiucskára, aki az uccán 

.MIRA' 
légypapirt kérjen mindemnütt 

helyzetben levő kis fiut a lármá- 
ra elősiető szomszédok szabaditot 
ták meg. A kutyát leütötték. A ki- 

játszott. A megrémült gyermek 
nem tudott szabadulni a dühös ku- 
tyától, amely a gyereket a földre 
tiporta és az arcát teljesen szét- 

szállott mentők a sulyosan össze- 
mart gyermeket 
Pasteur intézetbe. 

beszállitották a 

(London.) A spanyolországi 
Saragosaában letartóztattak két tak náluk kompromitáló iratok és 
barcelonai terroristát, akiknél 3 töltött revolverek is. 

e 

igazgafó ellen 
(Bukarest.)) A pénzügymi- 

niszter elrendelte, hogy több pénz- 
ügyigazgató ellen vizsgálatot indi- 
tanak, mert ezek a pénzügyigazga- 
tóságok ügymenetében szabályta- 

.................. e 

feeseti a lopáról és nyakári 
förfe egy kapiftány 

(Bukarest.) Megrenditő sze- tek. Iliescu Iie kapitány lova a fel- 
rencsétlenség törntént tegnap Kon- vonulás közben megbokrosodott a 
stancában. A 34-es gyalogezred katonazenétől és lovasát a földre 
nagyban készült a május 10-iki ün- dobta. A kapitány oly szerencsét- 
nepségre és a kaszárnya udvarán lenül zuhant le, hogy nyakát törte 
a diszfelvonulásból próbát rendez- lés rögtön meghalt. 

lanságokat követtek el. Még nem 
hozták nyilvánosságra, hogy kik 
azok a pénzügyigazgatók, akik el- 
len vizsgálat indul. 

Nagy tavaszi jubileumi vásár a 

Klp Érály ecégmél, 

Cjuj-Kolozsvár, Piata Unirii 
Seha mem látett elesé árakeon vásárolhat: 
Malapet, fehérnemüt. nyakkemdéőt, soknit, 
koztyüt és mindem miás férfidivatcikkeket 

Mutatványárak: 

Ia Gyapjukalap divatfermákban és divatszinekben Lei 15e-től 

24 

Finom pehelykönnyü kalazpp---- kö 
la nyulszórkalap elsőrangu kivitelben-- d485- 
la nyulszőrkalap pehelykönnyyü - - -- „, 420- 

Az összes elsőramza márkás Kalapok, Eabig, 
Mossant, Bersalino meélyen leszállitott áron 
la Puplin ing 2 gallérral (egész puplin)n - - - Lei 300- 
la Puplin ing 2 gallérral kombinált-- - 7- 
la Oxfordi sportáingz- 00- 
Valamint a többi, itt egyemként fel men so- 
relhaté cikkek, szemzációsan elcsó árakban 
A jabileumai vásár alkalmával inganyagok 

méterszámra is kaphatók 

Jöjjön üzlefembe, győzöődjék meg 
és pásároljom! 

MAGYAR SZINHÁZ 

ard Eickberg rendező nagy- 
i sikerü filmje 
N A kopó 
pet párbeszédü bünügyi dráma 

2: Hans Albert, Charlotte Su- 
Sa, Harry Hardt. 

Rie Szenzációs uj müsor 
ich 

Előadások mindennap d. u. 3, 5, 7, 9 órakor. 
premier! Világattrakciól 

Négy Fivér 
Epizód a népek háborujából 10 felv. Grandiózus remekmü. 

Élethü zenekiséret. Fősz.:: Margareta Mann, Charles Morton, James 
Hall, Fr. Bushmann, George Necker. 

Nagy hangos 

Előjáték: Hangos hiradó. 

Heenkéei bombaái jalaáliak a 
Hetfarftózíiafott két ferroristánál 

zsákban 77 bombát találtak. Vol- 

Dizsgálai indul iöbb pénzügy- 

Ma nyilik meg a kereskedelmi 
kamarák világkongresszusa. Wa- 
shingtonból jelentik: A nemzetközi 
kereskedelmi kamarák világkon- 
gresszusa hétfőn nyilik meg Wa- 
shingtonban. A kongresszus napi- 
rendjén szerepel a jóvátételi és a 
hadiadósságoknak a világgazdasági 
helyzetre gyakorolt hatása is. 

A Kishitelbank közgyülése va- 
sárnap délelőtt zajlott le nagy ér- 
deklődés mellett. A közgyülés rész- 
letes ismertetésére holnapi szá- 
munkban visszatérünk. 
Tripon Flavius hangversenye. 

Szombat este előkelő közönség 
előtt tartotta a Zenekonzervató- 
riumban hangversenyét Tripon 
Flavius, a tehetséges fiatal román 
zongoramüvész. Gondosan össze- 
válogatott müsorán a klasszikus és 
modern szerzők szerepeltek. A mü- 
vész preciz játéka és egyéni felfo- 
gása teljes mértékben érvényesült 
és a nagyszámu közönség megér- 
demelt ünneplésben részesitette 
Tripon Flaviust. 

Mire képes az egyéni kezdemé- 
nyezés? Tuffli Richard, Kolozsvár 
város alpolgármestere a vármegye- 
házán levő „Milyen legyen az ott- 
honom?' kiállitás megnyitő ün- 
nepségén nagy érdeklődéssel hall- 
gatott beszédében nagyon helyesen 
nyomatékosan rámutatott az egyé- 
ni kezdeményezés hatalmas terem- 
tőerejére, amely oly rendkivül si- 
kerültté tette a kiállitást. Ez a ki- 
állitás - állapitotta meg Tuffli 
Richard alpolgármeser - rendki- 
vül erős vérkeringést adott ipari 
és kereskedelmi életünknek, ezen 

kivül helyes irányba vezeti váro- 
sunk lakósságának amugy is jól 
kifejlődött izlését. Ehhez még csak 
annyit füzünk hozzá, hogy ez 
tényleg egy olyan kiállitás, amit 
mindenkinek kivétel nélkül látni 
kell, mert mindenkinek tetszik. A 
kiállitás május 11-ig, hétfőig van 
nyitva egész nap, déli szünet nél- 
kül, reggel 9 órától este 9 óráig. 

ses. ane 

Felelős szerkesztő 

WOJTICZKY - KELEMEN GYULA 

eesoemee ún 

................. 

OPERA ÉsS N. SZINMÁZ 

Hétfőn, 1931. május 4-én. 

Hofimann meséi 

olcsó helyárakkal 

Este fél 9 órakor:



Ne ovásároljon sehol semmit, mig meg 

nem nézte a vármegyeházán a reggel 

9-től este 9-ig szünet nélkül nyitova 

levő 

szemezen 

Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

érta: Kovách László 

- Hagyjátok pihenni, - mondotta a 

kapitány, amikor az orvos öntudatra 

ébresztette. - Ez az ember borzalmas 

dolgokon mehetett keresztül. 

Két matróz megragadta a földönfek- 

vő férfit, óvatosan lecipelték a hajó 

belsejébe és kényelmes, puha ágyba 
fektették. 

Bencsics mély, érzéketlen álomba me- 

rült. Láz verte ki a testét, egész idő 

alatt félrebeszélt. 

-Az arany!... az arany!... a 

nagy titok - suttogták ajkai. 

A matrózok egymásra néztek. 

- Láz gyötri, rémlátományai van- 

nak, - állapitották meg és csendesen 

behuzták az ajtót maguk mögött. 

XXX. Fejezet. 

Idegen virágok a sirhalmon. 

A tél elmult. Magyarország óriási csa- 
tározások szintere volt. Kossuth kato- 
nái, mint a fergeteg ugy pusztitották 

az ellenséget. Győzelmes csaták szinte- 

rei voltak a magyar városok. Bár a 

nemzeti hadsereg negyedrészét sem ké- 

pezte az osztrák hadseregnek, a győze- 

lem mégis a pirossapkásokhoz szegődött. 

Mindenki abban reménykedett, hogy 

mire beáll a tél vége lesz a hadjárat- 
nak. Magyarország felszabadul az oszt- 
rák iga alól és boldogabb idők követ- 

keznek a sokat szenvedett a sors üldö- 
zött magyarságra. 

1848-49 tele igen kemény volt. A ma- 
darak megfagytak a fákon, a farkasok 

bemerészkedtek a községekbe és a gaz- 

dák szemeláttára huzták ki a juhokat 

az akolból. 

A nagy hideg, fagy, a méteres hó sem 

tudta visszatartani Kossuth Lajos piros- 

sipkásait attól, hogy télviz idején is ne 
törjenek rá az osztrákokra. 

Kossuta kitünő tábornokaái, Dam- 
janich és Bem vezérlete alatt csodákat 

müveltek a maroknyi hadseregükkel. A 

magyar fiuk tudták, mi függ a háboru 
sorsától, ha győznek, a 

vár reájuk, de ha elvesztik a háborut, 

akkor rabság és szolgaság lesz az osz- 

tályrészük. 

Ezért tehát minden pirossipkás ugy 

ment a harcba, mint aki már előre há- 

rom ellenség halálát vállalta magára. 

Igen, jelentette ki Kossuth, a magyar 

szabadságnak egyetlen következménye 

van, minden pirossipkásnak három os51- 

tákot kell a másvilágra küldenie, ak- 

kor győzünk. 

Olcsótüzifa termelői 
árban 

A REGNA S. A. termeléséeből 

I-a száraz bükk- 

hasáb apritva 100 kg. 68 lei 
II-a száraz bükk- 

hasáb apritva 100 kg. 60 lei 
I-a száraz bükk- 

hasáb ölenként - 1100 lei 
Fenti egységárak a vevő lakására 

szállitva értendők. 

Megrendelési iroda: 

Betegh Ernő fakereskedő, Cluj, 
Str. Memorandului No. 4. Tel. 

legszebb jövő 

AMAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAI 

legyen az otthonom kiállitásunkat. Cso- 

dás szőnyegek, csipkék, rádiók, arany- 
halak, edények, mosógép, kerti butorok, 

csillárok, festmények, porcellánok. 

Ebeem a revalbas minden azó l3e lej. Vastagabb betevel szedve 4 lej. 

A legkisebb aprékireetés 15 lej. - Álást kKeresők féláron 
hirdethetmek. 

BIZTOS POLOSKAHALÁL. 83 lej 
üvegje Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motiler 2. 

Szobafestő minták kölcsön kap- 
hatók. Festést részletre is vállalok. 
Str. Tunarilor 15. Drágan. 

Corona sörkertben 
pohár Urszus sör. 

csak 7 lej 1 

Zzálogházi árverés lesz most hét- 
főn: „Brasoveana" zálogházban, 
Cluj, Cal. Victoriei 5. alatt. 

Figyelem, Dumping ár! Egy öl- 
töny ruha mérték után 3400-lei. 
Hol? Szigethy uriszabónál. Str. Pa- 
ris (Pap-u.) 54/a. 

Egy teljesen uj bicikli olcsón el- 
adó. Cal. Victoriei 31. 

Transilvánia Sámson Manó bőr- 
üzlet átköltözött Piata Mihai Vi- 
teazul Széchenyi-tér 4. alá (volt 
Vlad helység, Babos-palota). 

) olt Ön 
AMBRUS 

hygenikus fodrásztermében 
Cluj, Szent György-tér 4. 

('hol borotválás 10 lei női és 
férfi hajvágás 20 lei. 

Havi abonoma jutányos árban! 

) 

i 

Herkovics Jenmő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
vőlt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 

Női divat 

Gólyz-Aroban s0 dvai különle 

xa. Cal, Ee Ferd. tzn 
Telefon: 

Neumann M. ttódi roschán, Grza háza. Ur szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 
at a Készférfi és gyermekruha- 

Katx és fia k Mérték utáni sza- 
bóság. Piata Unir" (Főtér) 10. Telet.: 8-35 

e
.
.
.
.
.
.
 

Az aprékiriotések oa előre fizetendő. 

Legizlésese 

fényképeket 

Dunky fivére 
fényképészete 

Cluj, Főtér 10. készit 

Butor 
szükségletét 

elsőrendü kivitelben, hihetetlen 
árakban szerezheti be az ujon- 
nan létesült zutorosarmok- 
ban. Deák Ferene-ucca 28-25 Hi- 
telképesek részletre is 

Táblaüveget 
Melegágyüveget 
Kirakatüvegezést 
Tükröket 
Legolesóbb gyári áron 

Hunwaldnál 
Cluj, Str. Vláhuta (Bólyai-u.) 
3. Telefon 147. Kérjen áraján- 

latot! 
m 

Hallott Ön 

Kincs 
ruhaáruház tavaszi dumping 

árairól? 

Cluj, Széchenyi-tér 6. szám. 

hol legolcsóbban vásárolhat 
trenchoattek, öltönyöket és 

gyermekruhákat. 

Hirdessen a Mai Világban 
............ 

Kötött-szövöttáru 

Blatt kötött és szövött áruk 

zerczhet etakata yatnel jegelcséepan el harisn t és 
árut. Fötér 13. keztyüt és kötött 

Moskovits és Társa konyhatel- 
cikkek, üveg és porcellás áruk. 

szerelési 

evőezközök. Calea Regele Ferdinand. F 
postával szemben. egel * 

Könyv -papir 
Keszey Albert möny és Papir 
auariuma és nyomdai munkák elvételi 
helye, Plata Unírii (Főtér) 1, 

Lepa könyv, zenemű, (kotta ir, 
aakógyvek kápszerék ar 

zer, füzetek stb. áruh érjen - 
zékeket. 2 Kérlen jegy 

MAI VILÁG Cluj-Kolozsvár, május 5 

llevő „Milyen legyen az otthonom? 
kiállitásra, mert visszafelé féláru 

már nem lehetett egyebet kapni, mint 

fogadjunk. . 

- Ffogadjunk Pancser el sem hisz 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, milye, 
lesz a kormány pálasztási paktumja a 

pele haladó kispártokkal? 
- Nagyon érdekes. Szabadon oálasz. 

hatnak majd a feltételekben. 
- Hogy-hogy? Miféle feltételekben? 
- Mindjárt megérti: Blitzkopf, ali 

egy öreg zsidó polt, a fiápal késő este 
egy idegen párosba érkezett. Elmennek 
a kőóser vendéglőbe pacsorázni, de olt 

egy libacombot és egy zuzát. Letelep. 

szenek az asztalhoz és mikor a pincér 

kihozza egy tálon a combot és a zuzál, 

a fiatal Blitzkopf elkapja a combot, be. 

leharap és csámcsogva mondja: 

„Na tata válasszon . 

Az öreg Blitzholf felháborodva mond. 

ja: 
„Te szemtelen kölyök, te már eloel. 

ted a libacombot, hát mit válasszak? 
A fiu nyugodtan válaszolta: * 

„Válasszon tata, hogy megakarja en- ket 
ni a zuzát, vagy azt is én egyem meg.? hal 

- Szóbval igy választhatnak a kor. gal 
mánnyal együtt haladó kispártok is a y 

feltételekben? csö 

- Ebben maradunk. niz 

Davis cup mérkőzések ke 

Olaszország-Magyarország 4:1 Da ma 
vis cup. 

Düsseldori Délafrika-Németor / 
szág 5:0. Davis cup. kez 
Bern Irország-Svájc 5:0 Davis 

cup. 

Az ország összes tartományaiból, o 
ugy a városokból, mint a falvak 

ból, kikötővárosokból és megye 

székhelyekről állandóan érkezik 

látogatók tömege a vármegyeházán 

jeggyel utazik és mert az ipar cs0 
dás munkaeredményét a mai ga á, 
dasági helyzetnek megfelelő n 
gyon mérsékelt árban vásárolhat ul 
ja meg és mert a kiállitás szóla lét 
koztat, tanit, magyaráz. , leg 

Argetoianu pénzügyminiszter 10 A 

videsen megoldja a mezőgazdasás sza 

hitelellátás kérdését. Az országo) ven 

gazdasági problémák megoldása U) 

talános megállapitás szerint attól ma 
függ, hogy a mezőgazdaságot, m ber 
előbb megfelelő hitellel tudjuk e zal 
látni. Ez a szempont vezethett 
Argetoianu pénzügyminisztel ! ye 

amikor a Creditul Agricol hossz2 me 

dalmas és költséges beszervezés ; 
helyett azt a tervet fogadta el, hot) 1 
a Creditul Agricol szerepét bizf 
a több, mint félszázad óta mükö 
Creditul Furnicar Rural jelzálok a) 
intézetre. Ezzel a nagy hordetel se 
kérdéssel foglalkozik részletese? . 
Consum május 3.-i legujabb 7 2ik 
ma. Ezenkivül a biztositási 10V. . 
ban, a fizetésképtelenségek 65 á leg 
cégek rovatában az egész 015 sza 
magánvállalkozásaiban történt, őks 
ujabb események első forrás0 

vashatók. Kérjen mutatvány 
mot a kiadóhivataltól: C01 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 3. 

Nyomatott az „URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Cluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-u.) 20. 


